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Ata da  Vigésima Reunião Ordinária dos Conselhos Distritais de Saúde de     
Uberaba – Distrito Sanitário Um, Distrito Sanitário Dois e Distrito 

Sanitário Três 
 
Aos dezoito dias do mês de junho de  dois mil e quatorze, às dezoito horas e 
trinta minutos, realizou-se na sede da Secretaria Municipal de Saúde, situada 
na Avenida Guilherme Ferreira número 1539, a Reunião Ordinária do 
Conselho Distrital de Saúde de Uberaba do Distrito Sanitário Um,  Distrito 
Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três, Gestão dois mil e doze – dois mil e 
dezesseis.  Conselheiros Presentes:  Paulo Fernando Elias,  Lucia Helena 
Resende Avelar, Genilda de Almeida Brito, Benedito Liberaltino, Maria da 
Glória Oliveira, Erondines Souza Lima,  Daniel Marques Adão, Hélio Otávio 
da Silva, Rejane Ribeiro Gomes da Silva, Maria de Lourdes S. da Cruz e 
Rafael Pedro do Couto.  Foram apresentadas as justificativas das ausências dos 
conselheiros  Lázaro e Solange.   Representantes da Secretaria Municipal de 
Saúde: Ana Lúcia Vasconcelos de Paula Moreira e Mônica Arantes Ribeiro 
Campos.   Início dos trabalhos: A conselheira Genilda informou que ela e a 
conselheira Erondines participaram da festa junina que foi realizada na 
Residência Terapêutica do Bairro Elza Amui. Genilda disse que ficou muito 
satisfeita porque pode verificar que foram tomadas várias providências para 
melhorar o atendimento aos usuários como a reforma do local. Genilda disse 
que a melhor conquista foi poder ver a inclusão social e que todo o trabalho foi 
iniciado com os conselheiros de saúde. Genilda parabenizou a equipe de 
trabalhadores e principalmente o Diretor de Atenção Psicossocial Sérgio 
Henrique Marçal. A conselheira Erondines agradeceu o apoio dos conselheiros, 
principalmente da conselheira Genilda que trabalhou intensamente junto à 
gestão da Secretaria de Saúde para que as providências necessárias fossem 
tomadas. Erondines disse que ficou satisfeita porque percebeu que o trabalho 
do Conselho é efetivo e muito importante. Em seguida, a secretária dos 
Conselhos Mônica Arantes apresentou as respostas dos questionamentos da 
reunião anterior. Em resposta aos questionamentos sobre a Atenção Básica, 
Mônica disse que a Diretora de Atenção Básica Elaine Teles, esteve presente 
na reunião da Mesa Diretora do Conselho Municipal de Saúde e informou que: 
a) foram passadas informações para todos os gerentes e auxiliares de gerência 
quanto ao uso dos recursos de pequeno porte. Elaine disse que, inclusive, é 
possível trocar os filtros dos bebedouros das Unidades de Saúde e também para 
suprir outras necessidades das unidades. b) Elaine informou que quanto ao 
questionamento dos conselheiros sobre as atribuições dos cargos de gerente e 
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auxiliar de gerência, estão em capacitação e foi criado um instrumento de 
avaliação dos mesmos e um dos critérios é a criação dos conselhos locais. C) 
Elaine informou que a Secretaria de Saúde solicitou ao Departamento de 
Recursos Humanos da Secretaria de Administração, a recomposição do quadro 
de agentes comunitários de saúde, auxiliares de cirurgião dentista e os 
profissionais de fisioterapia, psicologia e medicina para as Equipes dos 
Núcleos de Apoio à Saúde da Família. Também presente à reunião da Mesa 
Diretora de Atenção Especializada da Secretaria de Saúde Sheron Ellen 
informou que o aparelho de exames de radiografia da UPA Dr. Humberto 
Ferreira já está em funcionamento. Quanto ao Agendamento Eletrônico, 
Sheron informou que foi nomeada uma nova gerente e foram contratadas mais 
telefonistas para atendimento aos usuários. Sheron informou que foram feitas 
requisições de mais aparelhos de exames de ultrassonografia e também que 
estão sendo realizados processos seletivos para contratação de plantonistas para 
as Unidades de Pronto Atendimento nas áreas de serviço social, medicina e 
enfermagem com o objetivo de diminuir o tempo de espera para atendimento e 
melhorar o acolhimento. Informes dos conselheiros: a) A conselheira 
Erondines disse que na Unidade Aloísio Prata não tem equipe trabalhando no 
período noturno. A conselheira disse que a autoclave da referida unidade está 
estragada, que é necessária a contratação de profissionais como: um clínico 
geral, ginecologista, enfermeiro e vigia. Disse que os usuários reclamaram do 
tempo de espera para consultas de oftalmologia e exames de tomografia, 
ultrasom de articulação e endoscopia. Erondines disse que a iluminação do 
lado de fora da Unidade Aloísio Prata está precária. b) O conselheiro Benedito 
disse que com o uso do recurso do pequeno porte foi resolvido rapidamente o 
problema de uma geladeira estragada do Programa da Associação dos 
Hipertensos e que se preocupa com a falta do medicamento Alodipina nas 
farmácias básicas. O conselheiro Benedito solicitou que sejam construídos  
sanitários masculino e feminino anexos à sala de reuniões e também que seja 
melhorada a iluminação da área externa da Secretaria Municipal de Saúde.  c) 
O conselheiro Paulo Fernando disse que o atendimento do Centro de Atenção 
Integral à Saúde da Mulher (CAISM) é muito bom, mas, faltam cadeiras para 
acomodar as usuárias. d) a conselheira Maria da Glória disse que está satisfeita 
com o atendimento dos médicos do Programa Mais Médicos da Unidade 
Cássio Resende e solicitou a instalação de um semáforo em frente à Unidade. 
Maria da Glória também sugeriu que fosse exigido dos servidores que 
trabalham nas Unidades de Pronto Atendimento mais cuidado ao falar com os 
usuários que merecem ser tratados com respeito. Maria da Glória elogiou o 
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trabalho da gerente da Unidade Jacob José Pinto, Mariana Borges Teixeira. e) 
A conselheira Rejane disse que faltam agentes comunitários, auxiliares de 
cirurgião dentista e profissional da área de enfermagem da Unidade de Saúde 
do bairro Residencial 2000. Rejane disse que é preciso resolver a questão dos 
ventiladores de teto da unidade e a instalação da antena de televisão. Quanto ao 
Agendamento Eletrônico, Rejane disse que deve haver mais agilidade nos 
exames porque os pacientes têm comparecido nos retornos às consultas 
médicas sem os resultados dos exames. f) a conselheira Maria de Lourdes disse 
que pessoas que realizam agendamento de mamografia no CAISM conseguem 
fazer esses exames antes das pacientes de Unidades Básicas. Maria de Lourdes 
disse que seu filho teve um problema de saúde, foi atendido em uma Unidade 
de Pronto Atendimento e precisou realizar com urgência um exame de 
Ressonância Magnética. A conselheira sugeriu que nesse tipo de caso, o 
médico da Unidade de Pronto Atendimento deveria agilizar a realização do 
exame. Mônica disse que quando é necessário o exame ou procedimento de 
urgência, o paciente é encaminhado para uma Unidade Hospitalar e que, no 
caso citado, o médico pode ter entendido que o paciente poderia aguardar. 
Maria de Lourdes elogiou o trabalho dos médicos da Unidade George Chiree. 
g) O conselheiro Daniel disse que estava participando de uma oficina de 
música na Fundação Gregório Baremblit e estava gostando muito, mas,  
infelizmente foi avisado que, não vai mais acontecer. A conselheira Genilda 
sugeriu questionar com a coordenação da Fundação Gregório Baremblit. h) A 
conselheira Lúcia disse que na reunião do Conselho Local da Unidade Ézio 
Demartino foram apresentados os seguintes questionamentos: falta do 
profissional de fisioterapia; demora para realização de exame ecocardiograma e 
ultrassom de tireoide e consulta com médico ortopedista; falta de higiene na 
Unidade Regional Boa Vista e solicitaram a realização de raio X odontológico 
na URS Boa Vista. i) O conselheiro Rafael disse que há muita desorganização 
no atendimento da FUNEPU (UFTM) e não atendem o telefone. Rafael disse 
que só conseguiu marcar retorno médico pessoalmente. j) A conselheira 
Genilda disse que, participou de reunião realizada no CEREST (Centro 
Regional de Referência em Saúde do Trabalhador)  e foi definido  que as 
propostas aprovadas na Conferência de Saúde do Trabalhador realizada em 
maio,  serão inseridas no Plano de Ação do CEREST para o ano de 2014 e que 
é necessário usar os recursos financeiros que estão em conta de forma eficiente 
e em benefício dos trabalhadores e que é preciso que sejam notificados os 
problemas de saúde oriundos das atividades de trabalho.   Encerramento: 
Após todos os assuntos discutidos, às vinte e uma horas e trinta minutos a  
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Vigésima Reunião Ordinária da Gestão Dois Mil e Doze – Dois Mil e 
Dezesseis do Conselho Distrital de Saúde do Distrito Sanitário Um, 
Distrito Sanitário Dois e Distrito Sanitário Três foi encerrada e  a presente 
ata, que depois de lida e aprovada, será assinada por todos os presentes. 
Uberaba, 16 de julho de  2014. 
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